



září 2011
měsíčník / číslo 9
ročník 15

Povinné očkování psů str. 2

Nové fasády, cesty,
hřiště str. 2 a 6

Hledání kořenů str. 7



Přivítali jsme nový školní rok

Starosta Petr Dlabal společně s dalšími zástupci městského obvodu 1. září již tradičně zavítali do vítkovických škol, aby spolu se žáky přivítali nový školní rok. Ten letos novotou opravdu jen zářil. K dispozici je opravená budova na ulici Erbenové, která patří pod ZŠ Šalounova. Je určena žákům ze Speciální základní školy Halasova 30, která by měla být rekonstruována. Do svého historic-

ky prvního školního roku ve Vítkovicích vstoupil PORG Ostrava. Jeho sídlo je v Rostislavově ulici, v objektu bývalé ZŠ Rostislavova.

Ilustrační foto: Všimněte si půvabných vítkovických detailů. Viz fragment budovy bývalé Měšťanské školy chlapecké, dnes Střední zdravotnické školy a Vyšší odborné školy zdravotnické, Ostrava.

Vítkovice navštívil prezident republiky



Prezident republiky Václav Klaus (vpravo) a Václav Klaus ml., ředitel společnosti PORG.

Historický význam slavnostního zahájení nového školního roku ve škole PORG Ostrava podtrhla přítomnost prezidenta republiky Václava Klause, který ve čtvrtek 1. září v rámci návštěvy Moravskoslezského kraje zavítal i do Vítkovic. „Když se mě loni syn zeptal, podle jakého klíče vybírám, kterou školu na začátku nového školního roku navštívím, řekl jsem mu, že tu, od které dostanu zvací dopis jako první. Prvního ledna letošního roku mne syn pozval, abych se zúčastnil prvního dne v PORG Ostrava,“ odlehčil svou zdravici prezident, jehož syn, Václav Klaus ml., je ředitelem společnosti PORG. „Přeji této škole, ať se tu žákům i pedagogům líbí a rodiče ať jsou spokojeni. Přeji jí, aby byla úspěšná,“ uzavřel svou zdravici prezident republiky. Více na str. 3

Nepřehlédněte

Vycházka s kronikářkou

Od vodotrysku na Mírovém náměstí se 9. září v 15 hod. vydáme po stopách kin a divadel ve Vítkovicích.

Zve Lenka Kocierzová

Odhalení sochy

V úterý 6. září byla odhalena socha medvídků v sadu Jožky Jabůrkové. Více informací příště.

Kulturní komise

Ztráta pro celý region

Ostrava je jedním ze čtyř velkých měst ČR, která v případě schválení změny rozpočtového určení daní přijdou o významnou část příjmů svého rozpočtu. Změnu připravilo Ministerstvo financí ČR, k prvnímu čtení by do parlamentu měla jít v září. Pokud návrh projde, ztratila by Ostrava od 1. ledna 2013 na svých příjmech zhruba 900 milionů ročně.

Více na str. 2

OSTRAVA!!!

Zprůjezdňení Ruské ulice se blíží!



Jedenáctého září by měla být zprovozněna ulice Ruská, která byla o prázdninách uzavřena v úseku vítkovického Nového ředitelství a ulice Štramberské. Oprava kolejí a vozovky byla zahájena 22. července a jejím investorem bylo statutární město Ostrava.

Na území Vítkovic však rozhodně nešlo o jedinou rekonstrukci vozovky... Příčinou toho, že na křižovatce ulic Rudné a Závodní vznikaly o prázdninách dost často dopravní komplikace, byla oprava dilatací části ulice Rudné, která byla zahájena 18. července a ukončena má být 30. října letošního roku.



Investorem stavby je Krajský úřad MSK, realizátorem ŘSD Ostrava.

Zásadní změnou prošla v průběhu prázdnin také ulice Holubova, kde proběhla celková rekonstrukce vozovky včetně konstrukčních vrstev. „Stavbu, jejímž investorem je statutární město Ostrava, městský obvod Vítkovice, jsme předali realizátorovi, firmě Strabag, 24. června,“ informuje Tomáš Brak, referent odboru KSDaB. „Před zahájením samotné stavby však bylo nutné, aby společnost OVaK rekonstruovala vodovod a kanalizační řád pod komunikací. My jsme

zajišťovali zemní práce, zbytkové práce řešila společnost OVaK.“ Stavbu, jejíž součástí jsou i nové obrubníky, chodník a čtrnáct parkovacích míst včetně místa pro vozíčkáře, však zkomplikovalo extrémně měkké podloží, které muselo být řešeno sanacemi. Vše se však podařilo stihnout v rámci daného termínu, tedy do 1. září.

„V současné době probíhá výběrové řízení na opravu chodníku ulice Rudné v rozmezí mezi ulicemi Okružní a Tavičskou. Tato akce by měla začít v září, v říjnu bychom pak měli pokračovat obnovou chodníku ulice Okružní v rozmezí mezi ulicemi Tavičskou a Ocelářskou,“ zmiňuje další akce Tomáš Brak a dodává, že je připravován projekt také na rekonstrukci oboustranného chodníku ulice Šalounovy, a to od Nerudovy ulice po Ocelářskou. „Pokud se nám podaří získat potřebné finanční prostředky z Magistrátu města Ostravy, opravíme také parkoviště za farou, projekt je připraven i na chodník Ruské ulice v části od Kotkovy po Štramberskou ulici.“

-gl-

Ztráta pro celý region

Pokračování ze str. 1

Co by to znamenalo pro město a jeho obvody?

Ostrava nyní hospodáří s rozpočtem 6,5 miliardy korun, což je téměř o 2 miliardy méně než před krizí. Pokud by tedy přišla o další téměř miliardu, bylo by to citelně znát na chodu města i jeho obvodů. Snížení příjmů by pocítilo nejen více než 300 tisíc obyvatel Ostravy, ale také přes sto tisíc dalších lidí, kteří do Ostravy dojíždějí za prací, kulturou, sportem, službami a dalšími aktivitami.

Jak změnu pocítí občan?

V letech 2008 až 2010 město vynaložilo na dopravu, kterou využívají ostravští i mimoměstští, v průměru přes 1,5 mld. ročně, a to včetně rekonstrukcí a oprav silnic. Pokud by tedy město přišlo o peníze a nemohlo Dopravní podnik Ostrava dotovat, musel by zdražit například 15minutovou jízdenku na 42 Kč. Nedotované divadlo by prodávalo vstupenku za 1213 Kč. Podobně likvidační by bylo odstříhnout od peněz zoologickou zahradu nebo muzeum, a kdybychom se kvůli šetření rozhodli například zrušit festivaly jako Colours of Ostrava, zisk by byl maximálně pár milionů. Ani škrť celé sumy vynakládané průměrně z rozpočtu na kulturu by na pokrytí ztráty ze sdílených daní nestačil – kultura na rok dostává zhruba 657 470 tisíc Kč. Museli bychom přidat téměř celý sport se 346 126 tisíci ročně. Musela by být zrušena nejen Zlatá tretra, ale také peníze na bazény, sportovní kluby nebo městská sportoviště. Průměrná cena za plavání pro dospělou osobu by se bez dotace města vyšplhala z 90 Kč na 270 Kč. Byl by také ohrožen provoz hřišť u škol a školských zařízení, bylo by

nemožné zajistit údržbu sportovních zařízení. Je doloženo, že nedostatek volnočasových aktivit přináší zvýšení kriminality a jiné negativní jevy. Ohrožena by byla zařízení pro handicapované, domovy pro seniory nebo malé děti a další sociální služby. Škrty v rozpočtu na zajištění bezpečnosti by vyhnaly z ulic strážníky, snížila by se úroveň školství (včetně vysokého), Městská nemocnice Ostrava by neměla na modernizaci a nové přístroje a tak dále. Možná lze škrtnout částku na vydávání cestovních dokladů či řidičských oprávnění, souvisejícího s výkonem státní správy, kterým bylo město pověřeno státem? Do 900 milionů se vejde škrť hodně.

Řešením, které by pokrylo celou částku, o kterou se sníží prostředky z rozpočtového určení daní, je také například úplné zastavení investic. Znamenalo by to, že se nic v Ostravě nepostaví, nevzniknou nová pracovní místa v průmyslových zónách pro místní i dojíždějící, rozvoj města se zcela zmrazí...

Ukrojeno bude všem

Přerozdělením sdílených daní by se peníze měly přesunout na menší města a obce. Ty to může potěšit - každý chce dostat do svých rozpočtů přidáno. Pokud se ale částka ukrojí z krajíce na úkor velkých měst, zhorší se nabídka nejen pro občany těchto metropolí, ale také pro okolí, které žije s centrem aglomerace v symbióze, tedy těm, kteří v Ostravě pracují, baví se, užívají péči či léčbu. V průměru je těchto mimoostravských „uživatelů“ jednotlivých částí ostravského rozpočtu 25 procent. Změnou rozpočtového určení daní tak ztratí nejen Ostrava, ale rovněž celý region.

Vlasta Krzyžanková, MMO

POZOR!

Povinné očkování psů

Povinné očkování psů proti vzteklině proběhne na území městského obvodu Vítkovice ve Veterinární klinice Vítkovice, s.r.o., Na Obvodu 51 (v ordinaci), Ostrava-Vítkovice ve středu 21. září 2011 od 8 do 12 a od 13 do 16 hodin. Očkování je povinné pro všechny psy ve stáří od šesti měsíců a poplatek za očkování činí 120 Kč. Očkování se provádí 1x ročně, platným dokladem o provedeném očkování je pouze očkovací průkaz psa. Zvířata již naočkovaná se zdejšímu úřadu nehlásí.

Dopravní podnik informuje

Ve dnech 9. až 11. září budou kvůli podběžení kolejí v ulici Martinovské odkloněny tramvajové linky č. 4 a 19; kvůli pokládce živice v ulici Ruské budou ve dnech 10. a 11. září odkloněny tramvajové linky č. 2, 3 a 12. Výměna kolejí na smyčce Hlučinská ve dnech 23. až 25. září povede k odkloně tramvajových linek č. 12 a 14. Náhradní doprava je ve všech případech zajištěna. Vyhlídkové jízdy historickými trolejbusy v trase Hlavní nádraží – Michálkovice se budou v rámci Dne evropského dědictví konat 17. září. Den otevřených dveří s doprovodným programem v tramvajové vozovně a autobusových garážích v Porubě proběhne 1. října. Chystají se i vyhlídkové jízdy historickými vozidly porubskými ulicemi.

-red-

Když uvidíš dobrého člověka, snaž se ho napodobit, když uvidíš špatného člověka, všímej si sám sebe.

Confucio

Slovo starosty

Vážení občané, čtenáři zpravodaje, vítám vás u stránek našeho zpravodaje po návratu z dovolených. Také máte pocit, že čas běží neskutečně rychle, že se doslova řítí kupředu a my se nestačíme divit, že už je září a s ním nový školní rok? Školákům i pedagogům přeji, aby byl co nejúspěšnější a přinesl všem hodně dobrého! A všem nám přeji, abychom si našli chvíli k zamyšlení, abychom alespoň na pár okamžiků zklidnili zběsilé životní tempo, našli si čas na své blízké a přátele, popovídali si spolu, využili babího léta a zašli se podívat na příjemná místa a v čase podzimních plískanic vyrazili za kulturou nejen do kin a divadel, ale třeba i do naší vítkovické knihovny, která nenabízí jen množství hodnotných knih, ale také zajímavý program pro děti i dospělé. Zkusme prostě ve svém nitru rozsvítit sluníčko a podzim a zimu překonat s úsměvem na rtech!

Myslím, že k tomu, abychom byli spoko-

jeni, máme v našem obvodu dostatek důvodů. Už před prázdninami se nám podařilo úspěšně realizovat několik akcí z IPRM. Patřila k nim například rekonstrukce domu v ulici Štramberské 6, o jehož opravené byty byl velký zájem a dnes jsou plně obsazeny. V současné době obnovujeme fasádu domů v této ulici, a to Štramberskou 8, 12, 14, 16 a 18. Myslím, že dobrý pocit z příjemné změny budou mít nejen obyvatelé Štramberské, ale i lidé, kteří křižovatkou ulic Štramberské a Ruské budou projíždět.

Začátek prázdnin byl pro Vítkovice příznivý i díky zprovoznění prodloužené Místecké, jež našemu obvodu značně ulehčilo od množství projíždějících vozů, které si cestu do Mariánských Hor a centra zkracovaly přes Výstavní ulici. Pomohlo nám to i ve chvíli, kdy dopravu ve Vítkovicích značně zkomplikovaly opravy dvou páteřních cest, ulic Ruské a Rudné. Ale všechno zlé je přece k něčemu dobré. Zkomplikovaná prázdninová doprava byla příslibem toho, že po ukončení oprav budeme v našem



obvodu jezdit po dalších metrech kvalitně opravených cest. Vždyť dobrá komunikace je pro život velice důležitá. A to ať jde o silnici, nebo o dialog mezi lidmi!

Petr Dlbal, starosta obvodu Vítkovice

Vítkovice navštívil prezident republiky



Prvního září sluníčko svítlo a nálada byla skvělá.

Pokračování ze str. 1

Slova se ujal také předseda správní rady školy PORG Martin Roman, generální ředitel společnosti ČEZ, který poděkoval vedení vítkovické radnice za vstřícnost, s níž přistoupilo ke zřízení PORG Ostrava ve svém obvodu. Hosté si pak prohlédli nejen školu, ale také PORG ART 2011, výstavu prací děl, jejichž autory jsou noví žáci školy.

„Návštěva prezidenta republiky patří k výjimečným událostem a my si ceníme toho, že si ve svém nabitém programu našel čas,“ konstatoval starosta Petr Dlbal, který ve Vítkovicích přivítal také hejtmana Jaroslava Palase a další významné hosty.

„Těší mne, že škola, která nabízí kvalitní vzdělání a během své existence si vydobyla zaslouženou prestiž, se stala součástí našeho obvodu! A těší mne také to, jak budovám bývalé Základní školy Rostislavova prospěla rekonstrukce, již prošly. Myslím, že náš obvod tím, že nabídl škole PORG zázemí, v mnohém získal a získávat bude i v budoucnu. Podařilo se nám velice efektivně vyřešit starost o objekt původní základní školy, která se dlouhodobě potýkala s nedostatkem žáků, a přivést do Vítkovic vzdělávací subjekt, o němž je naopak zájem mnohem vyšší, než jaká je jeho kapacita. Věřím, že PORG nasměruje do našeho ob-

vodu nejen mladé lidi se zájmem o vzdělání na nejvyšší úrovni, ale že i díky této škole si naše okolí lépe uvědomí, že Vítkovice jsou obvod, který má co nabídnout. A že jsou obvodem s výbornou dopravní dostupností, kterou umožňují páteřní ulice Rudná a Místecká. Z okolních obvodů sem mohou žáky rychle přivést tramvaje, jejichž trasy z různých míst Ostravy se u nás protínají. Naší nové škole PORG Ostrava přeji jen to nejlepší. A Vítkovicím přeji, aby si k našemu obvodu žáci vytvořili dobrý vztah, aby se jim tady líbilo a aby chtěli s Vítkovicemi spojit i svou profesní budoucnost. Aby si uvědomili, že jejich znalosti mohou využít nejen renomované podniky, které ve Vítkovicích sídlí, ale že náš obvod nabízí i stabilní zázemí malým a středním firmám, jež právě zde mohou začít rozvíjet své dobré jméno.“

-gl-
Foto: Jiří Zerzoň



Martin Roman, předseda správní rady PORG

Ze života našich škol

V roli obsluhy se žáci AHOL - Střední školy gastronomie, turismu a lázeňství zúčastnili Mistrovství Evropy v atletice do 23 let, které bylo pořádáno v Ostravě ve dnech 14. až 17. července 2011. Žáci měli úkol nelehký, protože se starali až o 1400 strážníků po dobu snídaní, obědů i večeří. Jistě vítaným zpestřením bylo pro ně setkání s velikány české atletiky Janem Železným, českým atletem a oštěpařem, či s Tomášem Dvořákem, trojnásobným mistrem světa, šéftrenérem české atletické reprezentace, českým desetibojařem, kteří patřili po dobu konání mistrovství mezi nejvýznamnější účastníky této sportovní akce.

Žáci školy AHOL obsluhovali mladé evropské atlety



Vařili jsme pro filmové celebrity v Karlových Varech



Usměvavá nálada při doplňování rautových stolů

V doprovodu své vyučující Dany Kowalské se žáci počátkem července vydali do Karlových Varů, které se po dobu trvání Mezinárodního filmového festivalu staly jejich přechodným domovem a místem konání jejich odborné praxe. Ochutnávka pramenů, důkladná prohlídka Grandhotelu Pupp, všudypřítomné celebrity, pohotiví fotoreportéři, ale hlavně velmi náročná práce v teplé a studené kuchyni, nebo doplňování rautových stolů v Grandhotelu Pupp, to vše čekalo na žáky školy AHOL. Ještě že práce přináší své ovoce. Odměnou pro ně se tak jistě staly cenné zkušenosti pro jejich budoucí profesní život. A co především si žáci ze své praxe odnesli? Nevšední zážitky z příjemné atmosféry hotelové kuchyně mezinárodního věhlasu a v neposlední řadě vzpomínky na slavné tváře českých a zahraničních osobností, o jejichž „hladové krky a mlsné jazyčky“ se žáci atraktivního oboru dozajistě vzorně starali.

Marie Adamová

Folklor bez hranic Ostrava 2011

Každoročně v srpnu rozzáří ostravské ulice kroje tanečníků z celého světa na festivalu Folklor bez hranic. Po úvodním přivítání primátorem vystoupily soubory na Jiráskově náměstí a večer na Janáčkově konzervatoři a Gymnáziu v Ostravě. V dalších dnech se tanečníci rozjeli do ostravských obvodů, dopoledne potěšili v domovech pro seniory, odpoledne občany na prostranstvích obvodů.

V úterý 16. srpna 2011 zavítali do Domova pro seniory Sluníčko v Syllabově ulici. Folklorní soubor LA MAIADE MALEMORTINE z Malemort sur Correse



z Francie po přivítání ředitelkou domova Hanou Ježkovou vyběhl před vstup do budovy dokonce v dřevácích. V kapele je doprovázela niněra, harmonika, zvláštní typy dud. Skromné kroje s bílými límci jsou zdobeny posledními květy sklizně. Zajímalo



mne to, našla jsem si je na mapě v jihozápadní Francii, samozřejmě je najdete i na internetu.

Francouzské tanečníky vystřídal barevnější kroje Folklorního souboru Karpaty z Bratislavy. Jeho členy jsou vysokoškolští bratislavští studenti. Díky rozezpívaly i klienty Sluníčka a slovenští chlápci vyskakovali a zvedali tanečnice do výšek. I když před vystoupením spadlo pár deštových kapek, tančilo se a loučili jsme se sluníčkem a modrou oblohou se Sluníčkem.

Lenka Kocierzová



PORG – štika v trochu stojatém rybníku českého školství

Školní premiéra

A je to tady. Ve čtvrtek 1. září byla ve Vítkovicích slavnostně otevřena nová základní škola a gymnázium PORG Ostrava. Škola, která má dvacetileté zkušenosti ve vzdělávání, začala psát první kapitolu své ostravské historie...

Představit filozofii školy několika větami lze

podle Václava Klause, ředitele společnosti PORG, dost těžko. A tak jen poznamenává, že PORG je již 21 let štikou v často trochu stojatém rybníku českého školství. Čím tedy může tato „štika“ obohatit školství v Moravskoslezském kraji? „PORG nepřichází obohacovat školství v tomto regionu, ale obohatit zhruba 300 žáků a studentů z Ostravska tím, že jim nabídne kvalitní vzdělání,“ odpoví-

dá stručně Václav Klaus a stejně přistupuje i k otázce, proč byla jako druhé „sídelní“ město školy PORG vybrána právě Ostrava, konkrétně Vítkovice? „Ostrava je spolu se svým okolím druhou největší aglomerací v republice. A Vítkovice byly jednou z městských částí s upřímným zájmem o umístění školy. I když problémy s nenaplněnými školami má skoro každá městská část v Ostravě.“ -gl-

Škola rodinného typu



Kolem budov je v polovině srpna ještě lešení, ale i tak jsou změny k lepšímu k nepřehlédnutí.



Ano, tady se buduje PORG Ostrava...

PORG Ostrava našel zázemí v objektu bývalé Základní školy Rostislavova. Vstupu do tohoto areálu předcházela rozsáhlá rekonstrukce, která od základu změnila tvář a atmosféru místa. O stavebních změnách, o škole a také o její spolupráci s vedením obvodu Vítkovice jsme hovořili s ředitelkou PORG Ostrava Dagmar Dluhošovou.

K jakým nejpodstatnějším změnám během rekonstrukce došlo?

„V průběhu deseti měsíců byly rekonstruovány všechny budovy a změn doznal i celý areál. Nejvýraznější proměnou prošla budova v Rostislavově ulici, nyní budova gymnázia, kde byla přistavěna zajímavě architektonicky řešená aula. Zcela jinak vypadá i budova družiny, která má také venkovní učebnu, a novou fasádu i interiér má i budova v Holubově ulici. Nově jsou žákům a studentům k dispozici knihovna se studovnou, odborné učebny PC, jazyků a přírodovědných předmětů. Zmínit bych chtěla

i vlastní školní jídelnu a hezký sportovní areál s tělocvičnou.“

Kolik žáků a v kolika třídách v novém školním roce nastoupilo?

„Základní škola má pět ročníků, v každém jednu třídu s naplněností do osmnácti žáků. Osmileté gymnázium má dva ročníky, v každém jednu třídu s maximální naplněností do dvaceti čtyř studentů. Studovat mohou děti a mladí lidé z rodin s nižšími příjmy díky Nadaci Martina a Lenky Romanových, která poskytuje sociální stipendia.“

Čím se PORG liší od ostatních vzdělávacích subjektů na území Ostravy?

„Jsme škola rodinného typu, kde individuální přístup k žákům a studentům není jen reklamní slogan, ale realita. Základní škola má výrazně rozšířenou výuku angličtiny, s níž žáky seznamují rodiči mluvčí. Studenti gymnázia budou mít výuku některých předmětů v angličtině a studium bude ukončeno mezinárodně uznávanou zkouškou IB i českou maturitou. Toho, čím se

lišíme od jiných škol, je samozřejmě víc, ale to by bylo na opravdu dlouhé povídání.“

Škola se stala součástí obvodu Vítkovice. Jaké je to soužití?

„Od začátku spolupracujeme s vítkovickým úřadem, z našeho pohledu je to spolupráce výborná a velmi pružná. Naši školní kuchyni jsme během rekonstrukce školy pronajali mateřské škole, občedy a svačinky se zde připravovaly až do 31. července 2011. Od obvodu jsme odkoupili zařízení a vybavení kuchyně. Vstřícným krokem obvodu byla oprava příjezdové části ulice Holubova s parkovacími místy pro veřejnost. Díky tomu rodiče našich žáků mohou ke škole přijíždět po nové komunikaci. My jsme zase obvodu do budoucna nabídli stravování dětí z mateřské i základní školy a stravování důchodců prostřednictvím pečovatelské služby. Časem chceme nabídnout i stravování firmám, které působí v obvodu Vítkovice.“

Text a foto: Lenka Gulašiová



Až všechny známky stavby v závěru srpna zmizí, bude škola připravena na své první žáky.



Je neděle 14. srpna. Stavba víkend nezná...

Nové fasády domů, rekonstruovaná hřiště



Zengrova 12

Září je pro Vítkovice měsícem plným pozitivních a na první pohled patrných změn. Novou fasádou oslňuje v ulici Zengrově 12 dům, jehož celková rekonstrukce by měla být dokončena v polovině září. „Oprava, která výrazně navýšila hodnotu objektu, začala 15. října 2010. Investorem stavby, jejíž rekonstrukce proběhla i díky dotacím z evropských fondů, bylo statutární město Ostrava,“ říká Petr Neuman, vedoucí odboru komunálních služeb, dopravy a bytového. „Vzniklo tak šestnáct nových bytových jednotek, které jsou obsazeny nájemníky převážně z Vítkovic.“

Rekonstrukce čeká také dům v Sirotní 74, který byl již o prázdninách vyklizen. „Museli jsme počkat na rozhodnutí magistrátu, které se týkalo dodavatele stavby,“ pokračuje Petr Neuman. „Protože jsme však dům na základě dohody s magistrátem k původně stanovenému datu 15. července vyklidili, museli jsme vynaložit nemalé prostředky na jeho ostrahu.“ Rekonstrukce, která bude zahájena v září, by měla trvat zhruba čtvrt roku.

V říjnu bude dokončena i fasáda domu v Rudné 40, pokračovat budou práce na Jeremenkově 19, který rovněž bude mít novou fasádu. Čerstvě je dokončen dům v Jeremenkově 8, jenž nyní zpestřuje ulic novou fasádou a vyměněnými okny. Rekonstruována byla i budova školy v ulici Erbenově 27. Ale nejde jen o domy. „V září bude zahájena rekonstrukce dětských hřišť v ulicích Jeremenkova 1 a U Cementárny 29 a 31,“ informuje vedoucí odboru komunálních služeb, dopravy a bytového a připomíná, že nedávno prošlo zásadními změnami i dětské hřiště v sadu Jožky Jabůrkové. „Jde o opravy hřišť, která už nevyhovovala současným požadavkům a normám. Díky provedeným zásahům si na nich budou moci děti hrát v bezpečí a navíc v příjemném prostředí.“

Další podstatné změny čekají Vítkovice i díky rekonstrukci školní budovy na adrese Halasova 30. A co by kamenem dohodil, je náměstí Jiřího z Poděbrad, jehož rekonstrukce bude zahájena v roce 2012. „Půjde o akci obrovských rozměrů, která se odrazí i ve změnách v dopravě,“ upozorňuje Petr Neuman. „Snad budou mít řidiči i obyvatelé obvodu pochopení. Rekonstrukce, která zde proběhne, totiž podstatným způsobem změní tvář Vítkovic!“ -gl-

Knihovna pro vás

Září v knihovně



Od 1. do 30. 9. budou v Galerii MaM vystaveny malby **Mariany Drápalové** a šperky **Pavliny Čadanové**. Výstava má název **Letní mánie**.

Zajímavé knižní novinky, básně do dlaně, soutěže a kvízy budou připraveny pro děvčata **ve čtvrtek 15. 9. od 15.00 do 15.45** na akci **Kopretinový den aneb Zadáno pro dívky**.



16. 9. - 22. 9. 2011 se již tradičně koná **Evropský týden mobility**.

Knihovna si v **pátek 16. 9. v 9 a 10 hodin** připravila ve spolupráci s Městskou policií Ostrava přednášku **Modelové situace v dopravě** pro žáky 2. tříd.

Po celý týden bude připravena **výstava knih** s dopravní tematikou a **soutěže** pro děti.

Mami, tati, něco si vyrobíme!

Jak už název napovídá, jedná se o výtvarnou dílnu pro rodiče a jejich děti od 2 do 6 let. **V úterý 20. 9. od 10 do 11 a od 14 do 15 hodin** budeme tvořit ze sádrových ob vazů a obtiskovat ovoce.

V pátek **30. 9. od 14 hodin** se na Masarykově náměstí uskuteční **knihovnický happening „Znáte svého knihovníka?“** Akce je součástí oslav 90. výročí založení Knihovny města Ostravy. Z tohoto důvodu bude knihovna otevřena do 12 h. Happening je určen pro všechny příznivce čtení, literatury a knihoven.

Srdečně zve a na setkání s vámi se těší

Eva Chudejová a kolektiv knihovnic

Stále v knihovně

Stále v knihovně je název výletu, který pro své dětské čtenáře připravila knihovna v Přívoze. Aby naše vítkovické děti nebyly ošizeny, připojili jsme se k nim. Výlet se konal ve středu 17. srpna a cílem byla návštěva ústřední knihovny v Ostravě u Sýkorova mostu spojená s její prohlídkou.

Nejprve jsme se vypravili do Komenského sadů, děti si užily atrakce v Dětském světě a poté už naše kroky směřovaly podél řeky Ostravice až ke knihovně.

Tam nás čekala paní knihovnice Blanka, která nám postupně ukázala všechna oddělení. Třešničkou na dortu byla procházka skladů v suterénu. Na slíbené strašidlo jsme však nenarazili.

Počasí našemu knihovnickému putování přálo, výlet se velmi vydařil.

Lucie Dořičáková



Hledání kořenů



Návštěva přímo u Stolpersteinu

V loňském roce byly na Jeremenkově ulici vloženy do chodníků před domy, kde bydleli židovští obyvatelé Vítkovic, čtyři Stolpersteiny, kameny zmizelých. Po roce přijela skupina jejich potomků do Vítkovic. Někteří zde byli i vloni, letos jsme je přivítali v obřadní síni radnice a připravili jim procházku a překvapení.

Přijelo přes 20 členů rodin z různých koutů světa. „Příslušníci rodiny, jejichž kořeny pocházejí z Vítkovic, se takto společně se-



Podpis do pamětní knihy

šli snad poprvé,“ zdůrazňuje místostarosta Leoš Adamík. „Poprvé od války se teprve loni zkontaktovali přes internet a naplánovali společné setkání, kterého se zúčastnily všechny rodinné větve. Přijeli lidé různého věku z Austrálie, USA, Anglie, Izraele, Švédska a Polska. I v tom bylo vítkovické setkání nesmírně cenné!“ Místostarosta Adamík přivítal hosty několika slovy o Vítkovicích a akademický malíř Karol Hercík představil dárek – repliku kachle z vítkovické synagogy. Originál převzali před desítkami let žáci školy při kopáčských pracích na hřišti. Pan Hercík je uchovával a počítáme s nimi do muzea vítkovických domácností, o kterém již pár let sníme. Takový unikát nemá v Ostravě nikdo a naši hosté jsou prvními, kteří dárek dostali a odvezou ho do Anglie. Připravili jsme jim také tašku s propagačními materiály Vítkovic a knihy Vítkovice.

Po prohlídce radnice jsme prošli centrem Vítkovic k domům, kde jsou Stolpersteiny



Paní Claudie Eibenová s místostarostou Leošem Adamíkem

umístěny a poklonili jsme se i místu, kde stála synagoga. Kolem domu v Mírové ulici, kde bydlela spisovatelka židovského původu Ilze Weberová, jsme se vrátili k radnici. Bylo to velmi vzácné a příjemné setkání a snad se nám podařilo Vítkovice dobře reprezentovat.

Lenka Kocierzová

Máte zájem o uspořádání setkání bývalých obyvatel, rodáků a milovníků Vítkovic? Prosím o názory na lkocierzova@vitkovice.ostrava.cz

Sport vítkovickýma očima

Vítkovice na světové gymnestrádě ve Švýcarsku

Byl to zážitek! Naše výprava šestnácti cvičenců ze Sokola Vítkovice, z toho dvanáct mladých členů ODRY, dorazila za pěkného počasí do Lausanne, aby se zúčastnila 14. světové gymnestrády jako součást výpravy gymnastů České republiky.

Gymnestráda se koná co čtyři roky po dobu sedmi dnů v různých místech světa podobně jako olympiády. Je to reprezentační záležitost světové gymnastické federace (FIG), na které tisíce gymnastů předvádějí úroveň a vývoj gymnastiky své země. Probíhají zde velká hromadná vystoupení na otevřeném stadionu a pódiová vystoupení pro menší skupiny gymnastů a tanečníků souběžně v osmi halách denně od 9 do 17 hod. Další gymnastická vystoupení se konají na různých náměstích přímo ve městě. Současně se pořádají i další zábavné pořady, koncerty a diskotéky pro mládež. Závěrem se konají gala vystoupení nejlepších skupin a vše končí závěrečným ceremoniálem za účasti všech účastníků gymnestrády.

Zahájení se 10. července zúčastnilo 25 tisíc gymnastů z 55 zemí světa. Tribuny olympijského stadionu v Lausanne byly zaplněny do posledního místečka, když jeho branou pod českou vlajkou prošla celá česká výprava v počtu přes 900 cvičenců ve slavnostním sportovním oblečení.

Naše výprava vítkovických cvičenců vystoupila na olympijském stadionu ve skladbě České obce sokolské „Kontrasty“ autorem Aničky Jurčíčkové a Heleny Peerové dvakrát. Celá hromadná skladba pro více než 400 cvičenců pro svou originalitu, nápaditost, náročnou choreografii podtrženou výbornou moderní muzikou měla veliký úspěch. Mimo tato hromadná cvičení se naši tanečníci

z Odry předvedli na společném večeru gymnastiky a tance v divadle pro občany Lausanne, kde zatančili lidové tance ze svého repertoáru. Pro velký úspěch a zájem vystoupili i následující večer na umělém trávníku hřiště u naší ubytovny v Boissonnet pro naši českou výprava, která se den předem už do divadla nedostala.

Byly to nádherné a nezapomenutelné zážitky v Lausanne a okolních městech, které jsme ve volných chvílích prožili. Zážitků bylo mnoho a jsme rádi, že jsme se mohli této velkolepé události zúčastnit. Sokol Vítkovice děkuje městskému obvodu Vítkovice a statutárnímu městu Ostravě za podporu práce s mládeží.

Anna Buroňová, vedoucí vítkovické výpravy gymnastů



Vaše zdraví



Ilustrační foto je z oslavy Světového dne dárců, který v červnu proběhl v Krevním centru FN Ostrava.

a moravských městech posílit často chybějící krevní zásoby. Obě kampaně, během nichž darovalo krev více než 2200 lidí, přivedly do nemocnic tři sta nových dárců krve. Na obou akcích se podílela Česká průmyslová zdravotní pojišťovna. Ta každý odběr krve odměňuje v případě svých pojištěnců balíčkem vitaminů a na dárci pamatuje i ve svých preventivních programech. Ti nejaktivnější, kteří mají za sebou 160 bezplatných odběrů krve, mohou od pojišťovny získat až 4500 korun na preventivní očkování, kontaktní čočky, laserové operace očí, masáže, plavání, saunu, pobyt v solné jeskyni a vybrané pohybové aktivity.

Elenka Mazurová, tisková mluvčí ČPZP

Darujte krev!

Na webových stránkách Fakultní nemocnice Ostrava naleznete aktuální přehled stavu krevních zásob, informovat se můžete i na bezplatné telefonní lince pro dárci krve i plazmy **800 260 004**. „Stále je prostor pro nové dárci. Když vezmu ostravskou fakultní nemocnici, měsíčně bychom jen u nás potřebovali sto až sto padesát nových lidí,“ uvedla Naděžda Kalužová z Krevního centra při FN Ostrava.

Zdravotníci proto přivítali charitativní kampaně pod názvy Voda živá a Půl litru naděje, které pomáhaly nemocnicím v českých a moravských městech posílit často chybějící krevní zásoby. Obě kampaně, během nichž darovalo krev více než 2200 lidí, přivedly do nemocnic tři sta nových dárců krve. Na obou akcích se podílela Česká průmyslová zdravotní pojišťovna. Ta každý odběr krve odměňuje v případě svých pojištěnců balíčkem vitaminů a na dárci pamatuje i ve svých preventivních programech. Ti nejaktivnější, kteří mají za sebou 160 bezplatných odběrů krve, mohou od pojišťovny získat až 4500 korun na preventivní očkování, kontaktní čočky, laserové operace očí, masáže, plavání, saunu, pobyt v solné jeskyni a vybrané pohybové aktivity.

Elenka Mazurová, tisková mluvčí ČPZP

Nová firemní školka

Vítkovická nemocnice otevřela v závěru června novou firemní školku, která je umístěna přímo v areálu nemocnice v přízemí budovy J. Vybudování školky a její tříletý provoz přijdou nemocnici celkem na 11 milionů korun. Projekt přitom získal podporu 7 milionů korun z evropských fondů, konkrétně z Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.



Školka má denní kapacitu 24 dětí ve věku od 2 do 6 let. Mateřinka je otevřena od pondělí do soboty od 6 do 19 hodin tak, aby provozní doba byla uzpůsobena potřebám zdravotníků v nepřetržitém provozu. Projekt podporuje sladění rodinného a pracovního života zaměstnanců nemocnice. Výjimečné je také to, že rodiče budou moci své dítě dát do školky kdykoliv v průběhu dne, a to podle své pracovní doby. Součástí školky je i hřiště s opičí dráhou, kde se mohou děti vydovádět.

Hana Szotkowská

Nemocnice v atletice

Osmého Mistrovství Evropy v atletice do 23 let, které se uskutečnilo od 14. do 17. července na ostravském Městském stadionu, se zúčastnilo více než 1300 mladých atletů ze 45 zemí Evropy. Vítkovická nemocnice spolu s Fakultní nemocnicí Ostrava a Rychlou záchrannou službou poskytla zdravotní služby nejen atletům a členům realizačních týmů, ale i divákům.

„Vítkovická nemocnice zajistila lékařskou

a sesterskou péči pěti lidmi přímo na stadionu. Dále nám nemocnice zajistila dvě sestry ke krevním odběrům v rámci před-soutěžních dopingových testů. V případě akutních případů jsme také mohli využít lékařské péče přímo ve Vítkovické nemocnici,“ řekl lékař české atletické reprezentace MUDr. Petr Sikora, který lékařskou péči pro účastníky mistrovství koordinoval.

-hs-

Půjčujte jen na základě smlouvy!

Na poradnu Sdružení obrany spotřebitelů Moravskoslezského kraje se obrátila spotřebitelka, která se slitovala nad sousedem. Dostal se do tíživé životní situace, a protože s ním vycházela vždy velice dobře, půjčila mu nemalou částku 30 tisíc korun. Soused se nyní k vrácení zapůjčené částky nemá a svým chováním dává najevo, že se věřitelka peněz asi nedočká. Jak v takovém případě postupovat? Podejte žalobu k soudu. Na jejím základě může soud vydat platební rozkaz, a to i bez slyšení dlužníka. Vzhledem k tomu, že důkazní břemeno u soudu je na tom, kdo peníze zapůjčil, toto dokázat, je dobré mít o tom důkaz. Nejlépe v písemné

podobě. Ideální je mít s dlužníkem podepsanou smlouvu o půjčce, kde bude uvedeno, kolik peněz bylo zapůjčeno a kdy by měly být splaceny. Jestliže s dlužníkem nemáte nic sepsáno, může vám pomoci i výpis z účtu, jestliže jste peníze zaslali bankovním převodem. Pozor! Aby se soud vaším případem zabýval, je nutné zaplatit soudní poplatek. Pokud spor o dlužnou částku vyhrajete, dostanete soudní poplatek zpět. Pokud soud vydá platební rozkaz, má dlužník na zaplacení dlužné částky včetně nákladů soudního řízení 15 dnů od jeho doručení.

Marcela Reichelová, předsedkyně SOS MS kraje

Výstava z pokladnice komerční grafiky

Archiv města Ostravy chystá v září ve vestibulu Radnice města Ostravy tradiční výstavu, která je pod názvem Firemní záhlaví tentokrát věnována pokladnicím komerční grafiky. Její obsah asi nejlépe může charakterizovat slogan „Firmu nejlíp představí – dopisnice, záhlaví“.

Na výstavě budou prezentována drobná komerční grafická dílka, která byla zhotove-

na na zakázku od konce 19. století do 40. let 20. století. Prostřednictvím firemních záhlaví nebo také tzv. hlavičkových papírů budou v poměrně pestré škále představeny větší i menší firmy, které působily v tomto období na území dnešního města Ostravy. Tato komerční grafika, výrazně ovlivněná dobou svého vzniku, byla především určena pro reklamu, ale zároveň se v ní skrývá i značný půvab.

Secesní nebo poněkud střídmejší firemní záhlaví z doby pozdější, vybraná z materiálů Archivu města Ostravy, doplní dobové pohlednice spolu s novinovou inzercí a reklamou.

Výstava ve vestibulu Radnice města Ostravy bude veřejnosti volně přístupná sedm dnů v týdnu, v pracovní dny od 8 do 19 hod., v soboty a neděle od 9 do 19 hod. v době od 5. do 30. září 2011.



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka příštího čísla bude 22. 9. 2011, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník Úřad městského obvodu Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, www.vitkovice.ostrava.cz. Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, gulasiova@literatky.cz, www.literatky.cz. Foto: Jiří Zerzoň, Jiří Muladi a Petr Šimčík (www.fotosynci.cz), archiv. Grafická úprava a tisk MORAVAPRESS, s.r.o., Novinářská 3/1113, Ostrava-Mariánské Hory, www.moravapress.cz. Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo krácení textů.